



**Elnök:** Mikor értesült méltóságod arról, hogy Magyarországon frankhamisítással foglalkoznak, vagy ilyen terv merült fel?

**Tanu:** Akkor, amikor az ügy ki-pattant.

**Elnök:** Előbb nem?

**Tanu:** Nem.

**Elnök:** Nem fordult önhöz a herceg bizonyos kooperációt illetően?

**Tanu:** Nem fordult.

**Sztrache:** Nem beszélt Hírr salvus conductusról, melyet ő kapott volna 1923 augusztusában, melynek alapján feljogosítva érezték magukat pénzhamisításra?

**Tanu:** Erről velem nem beszélt. Mondta, hogy van egy levél.

### Bethlen miniszterelnök vallomása a bíróság előtt.

Ezután Schultze vallomását olvasták fel, majd gróf Bethlen tanúkihallgatása következik.

Az elnök konstatálja, hogy a kormányzó ur öfőméltósága a miniszterelnököt felmentette a hivatali titoktartás kötelezettsége alól.

**Elnök:** Mikor értesült nagyméltóságod első ízben arról, hogy Windischgraetz és társai frankhamisítással foglalkoznak?

**Bethlen:** 1923 elején, azt hiszem, de nem tudom biztosan és pedig azért nem, mert emlékezetemben 1923 eleje van meg, amikor legelőször értesültem erről, amikor Windischgraetz herceg egy alkalommal felkeresett és egy tervet adott elő nekem arról, hogy az irredenta szervezeteket miként lehetne összefoglalni egy egységes vezetés alá.

**Elnök:** Mikor értesült nagyméltóságod első ízben arról, hogy Windischgraetz és társai frankhamisítással foglalkoznak?

**Bethlen:** 1923 elején, azt hiszem, de nem tudom biztosan és pedig azért nem, mert emlékezetemben 1923 eleje van meg, amikor legelőször értesültem erről, amikor Windischgraetz herceg egy alkalommal felkeresett és egy tervet adott elő nekem arról, hogy az irredenta szervezeteket miként lehetne összefoglalni egy egységes vezetés alá. Ő nekem ekkor egy tervet adott elő, hogy a különféle szervezeteket, melyek irredentával foglalkoznak, vagy akarnak foglalozni közös vezetés alá kellene helyezni. Megjegyzem, hogy semmiféle franküggyről ezen a látogatáson egy szó sem hangzott el. Én erre kérdést intéztem hozzá, hogy tulajdonképpen kik azok, akik ebben részt akarnak venni és mi volna az a terv, melyekre ők elhatároznák magukat. Azt kértem a hercegtől, hogy legyen szíves írásban adja be az ő kérését Nádossy főkapitányhoz. A herceg egy bizonyos idő elmúltával úgy látszik beadta az ő jelentését Nádossynak, mely jegyzőkönyvbe volt foglalva. Nádossy ez a kérést áttette én hozzám és én későbbre ígértem a választ, amikor ezt átnéztem. Ebben a jelentésben sem volt semmiféle frankügy. Kifejtettem papirosom, hogy az elcsatolt területen járt az ilyen akció az ottani magyarságnak, a második pontban azt, hogy Magyarországon ilyen szervezetet csinálni egészen felesleges. Én akkor ezt az aktát átküldöttem Nádossynak. Közben megjegyzem, hogy 1926. január 1-én, mielőtt Nádossy főkapitány ur és Windischgraetz herceg le lett volna tartóztatva eszembe jutott ez az akta és akkor Nádossynak ízentem, hogy azt küldje vissza, ami meg is történt. Ő személyesen adta át Vogler osztálytanácsos urnak. Vogler be hozta én hozzám és amikor felnyitottam az aktát látom rajta a saját jegyzeteimet.

**Sztrache:** Elmondta a tartalmát?

**Tanu:** Nem érdeklődtem eziránt.

A kir. törvényszék a főügyész indítványára a tanut megeskette.

Ezután Benoit Andre nizzai rendőrtiszt jelentését olvassák fel arra a kérdésre, hogy a francia hatóságok 1924 márciusában miért nem tettek feljelentést Windischgraetz herceg ellen. A szóban forgó feljelentés azért nem érkezett be, mert

**a francia rendőrhatalóságok nem akartak egy magasrangú személyiség ellen egy olyan beszélgetés alapján feljelentést tenni, melyet valaki egy berlini restauránthban hallgatott ki.**

melyekről megfedekeztem és még emlékszem jól mondottam Voglernek: látod

**ezek a jegyzetek fogják egyedül bizonyítani, hogy én nem csak az eszközöz nem járultam hozzá, hanem a célhoz sem, mert hiszen a frankhamisítás eszköz volt az ő szemükben, ahhoz a célhoz, mely az írásban volt foglalva.**

Én rámutattam és megmondottam neki, hogy én ezt fontosnak tartom azért, mert el fog jönni az az időpont, amikor nem Windischgraetz és társai lesznek a vádlottak, hanem Bethlen István lesz a magyar belpolitikusok előtt

és sok tekintetben a külföldi faktorok előtt is a vádlott. Én megmutatom ezt neked azért, hogy

**te tud tanusítani majd a bíróság előtt, hogy ez rá volt írva erre az aktára, amikor Nádossy neked áthozta több év után ide a miniszterelnökségre.**

Ezután felhívtam Nádossyt — 1923-ban, visszatértem a fonálra.

**Közöltem vele, hogy nem járulhatok hozzá ezen tervhez és hogy legyen szíves ezt közölni az érdekeltekkel.**

Ezen beszélgetés alatt jött be hozzám Teleki Pál gróf, aki az ugynevezett társadalmi propagandának ellenőrzésével volt megbízva. Amikor Nádossyval beszélgettem erről a kérdéstről Teleki mondomta, hogy Windischgraetznek az a terve is volt, hogy ezen irredenta érdekében, melyről imént szoltam,

**idegen pénzt hamisítsanak, úgy emlékszem, hogy azt említette, hogy frankot hamisítsanak. Én erre meglehetősen ingerültem pattantam fel Nádossyhoz fordultam és azt mondtam, hogy ha ilyen terv merülne fel, azt feltétlenül meg kell akadályozni.**

Tekintetes királyi törvényszék! Ezekkel mutattam be és akartam bizonyítani azt, hogy miután az eszköz, illetve a cél nem helyeseltem még kevésbé helyeselhettem az eszközt, melyhez ezek az urak nyultak.

**Én csak azt jelenthetem ki a leghatározottabban, hogy soha sem szóval, sem hallgatással, sem semmi módon ezt az akciót**

**sem nem fedeztem, sem nem akartam fedezni és ahhoz soha hozzá sem járultam.**

Többet nem is volt szó közöttünk Teleki és Nádossy között a franküggyről. Megjegyzem még egy körülményre hivatkoznom kell és ez az, hogy Teleki és Nádossy ezt a frankügy tárgyalásán is körülből ugyanígy adták elő. Nádossy egy pár ismerőse előtt még mielőtt le lett volna tartóztatva — ezt velem Wolff Károly közölte — egy beszélgetésben, melyen Sipőcz polgármester és Volksházy alpolgármester is jelen volt, elmondotta nekik, hogy

**Bethlen ehhez a dologhoz soha sem járult volna hozzá, Bethlen ezt ellenezte, ő nem tudja, hogy hogy miért, be'esett ebbe a dologba. Körülbelül ez volt az, amit Nádossy mondott.**

Bethlen ezután elmondja, hogy 1925 őszén Kozma Miklós figyelmeztette, hogy a Nemzeti Szövetségben hamis frankosok vannak. Erre levelet írt Perényinek, a Szövetség elnökének, aki azt válaszolta, hogy vannak bizonyos információi. Ezt azonban a genfi ut miatt nem vehette át személyesen.

Kiementette, hogy semmiféle salvus conductust a frankhamisításra nem Mészárosnak, sem a hercegnek, sem Hírr Györgynek, sem senkinek nem adtam. Ha van ilyen salvus conductus szeretném azt látni, hogy a magam megjegyzéseimet megtehessem, mert én ilyet nem láttam.

### Bethlen aktákkal cáfol.

Ezután külügyminisztérium aktáival bizonyítja, hogy Mészáros részére nem tett le kauciót. Hírr Györgynek Balatonfüredi utjáról tett vallomásában elbeszéli, hogy Erdélyben összes birtokait elvették s a Dunántulon akart Lókuton venni birtokot. Két levelet intézett Hírr Györgyöz, a közvetítőhöz a birtok megvételét illetőleg. Kimentti, nem emlékszik arra, hogy Hírr György ezen az uton egyetlen szót is tett volna a frankhamisításról.

Bethlen ezután így folytatta vallomását:

Tekintetes kir. törvényszék! Kizárt dolog, hogy én Hírr Györggyel ilyen tárgyalásokba belebocsátkoztam volna, hiszen Hírr György és köztem nem volt olyan viszony, amely ezt lehetővé tette volna. Hiszen Hírr György egy nagyon alacsony műveltségi fokan áll ember, aki azonkívül meglehetősen kalandor s azonkívül tudomásom szerint és pozitív relációknak megfelelően a nyugatmagyarországi felkelés idején pénztárosi működést fejtett ki és ott visszaélést követett el, úgy, hogy a köztünk való viszonyt teljesen kizárta azt, hogy mi ilyen megállapodásokat kössünk, páne akkor, amikor négyen vannak jelen, amikor egy perc sem volt, hogy ilyen részletről beszélt volna. Azt hiszem, hogy én 23 éves politikai multam mégis egy bizonyos biztosítéka lehet annak, hogy ilyen em-lerek két percel alatt nem beszélhe-

tek rá a-miniszterelnököt arra, hogy egy ilyen dologba fejest ugorjam és hogy salvus conductust adjon.

Hasonlóan vagyunk tekintetes törvényszék azzal a levéllel, amelyről elmondották, hogy én abban valami propaganda nyomtatványról beszélve állítólag burkoltan fedni akartam volna a frankhamisítást. Én nem emlékszem, hogy ilyen tartalmu levelet Hírr Györgynek valaha is irtam volna.

Épen olyan nevelésnek tartom azt, hogy Hírr György lett volna köztem és azok között, akik a frankot hamisították a közvetítő. Mi értelme lett volna annak, hogy én köztem és Nádossy között, köztem és a herceg között Hírr Györgyöt használjam fel közvetítőnek.

A miniszterelnök ezzel befejezte beszédét és az elnök intézett hozzá kérdéseket.

**Elnök** a miniszterelnökhöz: Hírr György azt mondotta, hogy nagyméltóságod egy milliárdot helyeztet kiállításba a frankhamisítás céljaira.

**Bethlen:** Soha ilyen kéressel nem járt fenn nálam vagy a franküggyről soha nem beszéltem.

**Hazugság, hogy a herceg akár egyedül, akár mással azért jött volna fel hozzám, hogy tőlem egy milliárdot kéren.**

**Windischgraetz:** Igen úgy van.

**Sztrache főügyész:** Mi a valóság Hírr György ama kiállításából, hogy ő két ízben tárgyal nagyméltóságoddal a hamisításról? Először Balatonfüreden azután az erdőben?

**Bethlen:** Én úgy emlékszem, hogy egy egyáltalában nem. Hírr György beszélt az autóra és tovább ment.

**Sztrache:** Tudta-e nagyméltóságod hogy a herceg és társai frankokat hamisítanak?

**Bethlen:** Nem, semmit.

**Auer Pál** a miniszterelnökhöz: Utólag értesült nagyméltóságod annak okáról, hogy a sértett fél miért nem jelentette december végéig a magyar hatóságoknak azt, hogy Nizában feljelentést tettek a herceg ellen?

**Bethlen:** Értesültem, de nem az okáról hanem arról, amit ők felhoznak okul.

**Auer:** Utasításom van annak bejelentésére, hogy ennek az az oka, mert a francia hatóságok a magyar hatóságokra nézve sértőnek találtak volna azt feltételezni, hogy egy herceg pénzt hamisít.

**Bethlen:** Én más okról tudok, arról azonban nem nyilatkozom.

**Vázsonyi János védő:** Miért izente nagyméltóságod Nádossynak azt, hogy akadályozza meg a dolgot, miért nem azt az üzenetet küldte, hogy tegye meg a szükséges törvényes lépéseket?

**Bethlen:** Én csak az értelmét tudom visszaadni szavaimnak, de nem az értelem szövegét.

**Vázsonyi:** Ismeri nagyméltóságod annak az iratnak tartalmát, amelyet Károlyi Imre gróf...

**Bethlen:** Nem ismerem, de hogy egy ilyen irat öfőméltósága előtt volt, arról tudok, még pedig öfőméltóságától.

APOLLO

## A bánatos ucca.

Hugó Bettauer világhírű regénye.

VIGSZINHÁZ

Két sláger egy előadásban!

## I. A fekete sárkány. II. A világváros hiénái.

## Nádossy: Teljes valóság, amit a miniszterelnök ur mondott.

Ezután az elnök a vádoltakat szólította fel.

**Elnök Nádossyhoz:** Mi az észrevétele?

**Nádossy:** Teljesen valóság, amit a miniszterelnök ur mondott s megkívánom jegyezni, hogy a Prónay-féle üzenet eképen szólt, hogy akadályozzam meg ezt a

### Megesketik a miniszterelnököt.

Windischgraetz is hangsúlyozza, hogy ő a franküggyel kapcsolatosan a miniszterelnökkel soha nem beszélt. Többször járt fenn a miniszterelnöknél, de a frank akcióról és a frank akcióra fizetendő mil iádról

dolgot, tegye meg a törvényes lépéseket.

En így is értettem s hogy miért nem tettem meg, azt méltóztatik tudni. Most már újból hangsúlyozom, hogy a kormány tagjai közül senki sem tudott erről az ügyről semmit. Én Barrosson kívül senkinek sem szótam az ügyről.

soha a miniszterelnökkel nem beszélt.

**Az ügyész indítványára a bíróság Bethlen miniszterelnököt vallomására megeskette.**

Ezután az elnök a tárgyalást félbeszakítva annak folytatását holnap délelőtt 9 órára tűzte ki.

## A kamara több kereskedő és iparos reklámját tisztességtelen versenynek minősítette.

**A kereskedelmi és iparkamara zsűrijének elvi jelentőségű véleményei.**

Nehéz gazdasági viszonyok között a megélhetésért folytatott küzdelem rendkívül kiélesedik s a verseny olyan eszközökkel is él, amely a tisztesség, a kereskedelmi szolidaritás szemszögén keresztül el nem fogadható. A legújabb időben lépett életbe 1924 május 15-én a tisztességtelen versenyéről szóló 1923: V. t.-c., amely a tisztességtelen verseny elleni tiltalom valóra váltásánál a kereskedelmi és iparkamarának rendkívül fontos szerepet biztosít. A kamara Juryje hívatott arra, hogy véleményét mondjon arról, hogy a tisztességes kereskedő eljárása, szokása és erkölcs milyet s ezen véleményekkel a kereskedői tisztességet fejlessze, ápolja és terjessze.

A kamarai választott bíróság jogosult arra, hogy a tisztességtelen versenyt folytatót a verseny abbahagyására bírja. Végül a kamara a t. v. alapján megindított polgári és büntető ügyekben ugy az elsőfokú, mint a felelbiteli tárgyalásokon kiküldöttel képviselheti magát, ahol is szószólója a kereskedelmi körök felfogásának.

A kamara Juryje május hó 12-én tartotta második ülését, Békés Lajos kamarai alelnök elnöklété alatt. Mint hogy, amint azt fentebb is említettük a kamara szerepe elsősorban a kereskedői tisztesség fejlesztése és ápolása, a Jury véleményének exentriális kivonatát az alábbiakban közöljük:

1. Ajándékba kap egy üveg cognacot, aki husvétii borszükségletét nálam szerzi be, szövegű hirdetés tisztességtelen verseny. Ebben a hirdetésben ugyanis teljesen bizonytalan fogalmak vannak. Elsősorban az ajándékba kapható egy üveg cognac nagysága bizonytalan, továbbá bizonytalan, hogy hol végződik, avagy hol kezdődik „a husvétii borszükséglet” nagysága, mint az egy üveg cognac kiszolgáltatásának előfeltétele. A reklám tehát a vevőközöniséget valóban megtévesztheti, mert ha valakinek a husvétii borszükséglete egy negyedliter, annak ellenében egészen bizonyos, hogy egy üveg cognacot, érve ezalatt az „egy üveg” közhasználati értelmet, hirdető cég nem adhat. A Jury nem a közönységnek nyújtott kedvezményt kifogásolja, hanem azt, hogy a hirdetés

a közönység tévedésbe eítésére alkalmas adatot tartalmaz.

2. „Bárki ingyen kap husvét vasárnapig vásárlási kötelezettség nélkül egy pohár legfinomabb bármiféle likört annak a behoztatására, hogy a legfinomabb liköröket legolcsóbb árban árusítja X. Y.” hirdetése nem tisztességes verseny.

Ez a hirdetés ugyanis nem más, mint a reklám egy erőteljesebb eszköze, amivel a többi szakmában is igen gyakorta élnek. Nem kíván mást elérni, minthogy a likörök megízlelése után azoknak mentől nagyobb fogyasztást biztosítson. Ha valóban ingyen adta ezt a kóstolót, ugy csak erőteljesebb reklámmal folytatott a likörök fogyasztása s ezen keresztül üzletének megkedveltetése érdekében. A fogyasztók megtévesztését csak abban az esetben jelentené a hirdetés, hogyha husvét vasárnapig az egy pohár likör ellenében X. Y. bármiféle ellenértéket követelt volna. A hirdetés nem jelenti a versenytársak diskreditálását sem. Minthogy pedig a verseny üzése nem hűn, a mai gazdasági viszonyok között az erőteljesebb reklám eszközök alkalmazása sem az, hanem a gazdasági életnek egy nélkülözhetetlen eszköze.

3. „Maradékáruház” mint vállalati megjelölés. Maradékáruház címen olyan üzlet, amely végben vett, de tailban eladandó árukkal és új árukkal nagyobb százalékban kereskedik, mint ténylegesen maradékarukkal, meg nem jelölhető. Ez a vállalati megnevezés ugyanis előnyös vásárlási alkalomra utal s így a vevőt elhatározásában befolyásolhatja. Azt a látszatot keltetheti, hogy itt olyan vásárlási lehetőség nyílik meg számára, amely a rendszerél kedvezőbb feltételeket nyújt. A Jury konkrét esetben a „Maradékáruház” vállalati megjelölést eltávolítandónak véli.

4. „Egyedüli altruisztikus alapon álló vállalat” hirdetése tisztességtelen verseny. Ez a hirdetés alkalmas arra, hogy a nagyközöniséget tévedésbe ejtse, másfelől, hogy a verseny társakat diskreditálja. Ha bár az említett vállalat szövetkezeti alapon működik is, mégis kétségtelen dolog az, hogy tevékenységének célja egy bizonyos, — kisebb avagy nagyobb nyereség elérése. A nyereség és al-

truizmus pedig egymást kizáró fogalom.

5. A piaci áraknál olcsóbb árak hirdetése röpecdulakon és lapokon, ha az olcsóbb árat betartják, nem tisztességtelen verseny.

Bárki áruját, illetőleg munkáját tetszés szerinti áron bocsáthatja ki-nálta, mert ez a szabad verseny elvéből következik, azonban a hirdetett árat be kell tartani. A tisztességtelen versenyéről szóló törvény követi a hasonló tárgyú német törvénynek a rendszerét, amely szerint u. n. Preischleideren árlicitálás nem tartozik a tisztességtelen verseny körébe. Az árképződés szabadságát a törvény nem gátolhatja, mert nem ez a célja.

6. „Elsőrendű boxból és anyagból készitek valódi kruppon talppal egész férfi cipőt 200.000 koronáért, női fél-cipőt 180.000 koronáért” hirdetés, ha a cipők anyaga nem elsőrendű box és elsőrendű anyag — reklámszédelés és mint ilyen az 1923: V. t.-c. 2-ik §-ába ütköző cselekmény.

7. „Jogosulatlan cégnév használata”. Az 1923: V. t.-c. §-ába ütköző tisztességtelen verseny.

Konkrét esetben nem jegyzett fűszerkiskereskedő a „Futura utóda” cégtoldatot használta. Hogy kit, milyen cég illet meg, arra vonatkozólag a K. T. 11, 12, 13, és 14. §-ában találunk rendelkezéseket. A K. T.

## A városi tanács több új épületet a szabályrendelet kijátszása miatt lebontatott.

**Vita a késedelmes építési engedélyek körül.**

Lapunk hasábjain nemrégiben egyik olvasónk szóvá tette, hogy az építési engedélyeket késedelmesen adja ki a város.

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén is szóba került a késedelmes ügye. Dr. Nyiri Ernő két, konkrét esetet hozott fel, mikor az építkező 20 nap alatt nem kapta meg az engedélyt, holott ezt a határidőt a szabályrendelet is előírja. A kérvényezők erre az engedély előtt hozzáfogtak az építkezéshez. A tanács megbüntette az építkezőket s az épület teljes elbontására kötelezte őket. Dr. Nyiri megértőbb elbírálást és főleg gyorsabb elintézetést kívánt.

Dr. Vásáry István polgármester-helyettes kiemelte, hogy ha az illetékes ügyosztályban szabálytalansá-

gok történtek volna, megteszi a megtorló intézkedéseket. Figyelmezteti azonban a bizottságot, hogy a dolgok nem mindig szoktak úgy állani, hogy a bizottsági tagokat kívülről informálni szokták. Előfordult többször, hogy a kérvényező azért nem várta be az építési engedélyt, mert a szabályozási vanalba tehát tiltott területen óhajtott építkezni azzal a feltevessel, hogy a kész épületet valószínűleg nem bontatja le a tanács. A tanács ilyen esetekben kérlelhetetlen, de minden más esetben megértő álláspontra helyezkedett. Igéri ezuttal az engedélyek kiadásának megsiettetését.

A bizottság tudomásul vette a polgármesterhelyettes választát.

## Aki kapát akart nyomni az „urak” kezébe.

**A bíróság elítélte a tréfás magyart.**

Bárdi József földmives 1921 tavaszán tért haza Amerikából és Laskóten telepedett le. 1925 május 14-én a Hangya szövetkezet helyiségében borzgatott s már jócskán ittas volt, amikor egy áruszállmány érkezett a szövetkezetnek s közte egy köteg kapta. Bárdi ekkor a szintén jelenlevő Jármly Béla földbirtokosnak, aki iskolatársa volt, azt mondta:

— Ha még egyszer kommunizmus volna, ilyen kapát nyomnék az urak markába.

Ezért a kijelentésért az állam és társadalmi rend felforgatására irányuló vátség címen indult eljárás Bárdi ellen. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet s enyhítő körülménynek véve azt, hogy a tanak

szert is tréfásan tette meg a vád-szerinti kifejezést a vádoltat egy millióegyszázezer korona pénzbüntetésre ítélte.

A kir. ügyész felelbeztet.

**Bajban a cseréi és halápi postakézbesítés.** A postaigazgatóság a Cserén és Halápon postaügynökségeket állított fel. De mivel csak a belső körzetben s itt is csak az iskolás gyermekekkel tudnak kézbesíteni — lévén az ügynökségek vezetői a tanítók — a postaigazgatóság kérte a tanácstól, hogy a postaküldeményeket a városi lovas kézbesítőkkel kézbesíttesse ki. A tanács megbizta az előjáróságot, hogy a postaigazgatósággal lefolytatandó tárgyalások alapján keressen megfelelő megoldási módot.

## Ujdonságok.

**A tiszaföldvári papválasztást meg-  
felelőbbézték.** A tiszaföldvári reformá-  
tus egyházközség nemrégiben választotta meg lelkipásztorává Molnár Ele-  
mér segédlelkészt. A választást a ti-  
szaföldváriak megelégedtek. A feleb-  
bezést küldöttség hozta be dr. Baltazár  
Dezso püspöknek, aki a szabály-  
szerű vizsgálatot megindítja.

**Esküvő.** Arvay György autócsa-  
patbeli százados f. hó 19-én tartotta  
esküvőjét Hajdúszoboszlón néhai Kör-  
ner Béla takarékpénztári igazgató  
és neje Felső-Kubinyi és Demény-  
falvi Kubinyi Emma leányá-  
val Emmával.

**Előléptetett debreceni detektiv.** Az  
ez évi előléptetések során a belügy-  
miniszter a debreceni államrendőrség  
nél Földi Imre detektiv csoport ve-  
zetőjét a X. fizetési osztályból a IX. fi-  
zetési osztályba léptette elő. Az előlép-  
tetett detektiv a debreceni rendőrkapi-  
tányság detektiv testületének legki-  
válóbb tagja, aki számos sikeres nyomozást  
vezetett le s legutóbb a rabló-  
gyilkos Rácz Béla elfogásánál csak-  
nem áldozatul esett hivatásának.

**A Zenekedvelők Köre választ-  
mányi gyűlése.** A debreceni Zene-  
kedvelők Köre 1926 május 22-én,  
szombaton délnél 12 órakor a városi  
Zeneiskolában választmányi gyűlést  
tart, melyre a választmány tagjai  
szívesen hívja meg az elnökség. Tárgy-  
sorozat: Elnöki előterjesztések. Je-  
lentés a lefolyt évről. Számadások. A  
jövő évi hangversenyprogram.

**Lovasünnepély a tűzérési lakta-  
nyában.** A tűzérési laktanyában  
nagy lovasünnepélyt készítenek elő.  
Az ünnepély kimagasló szereplőit dísz-  
tárgyakkal fogják jutalmazni. Debre-  
cen város 100 pengőt szavazott meg  
ajándék beszerzésére.

**A békeidők szép emlékei eleve-  
nednek** fel május 22-én a Bika dísz-  
termében, ahol Fráter Lőránd, az  
igazi nótás kapitány gyönyörködteti  
a bizonyára zsufolt természetű nőit.  
Hegedűs kísérvé éneklé ezeket a szü-  
ny magyar dalokat Fráter Lőránd, aki  
olyan sikereket aratott, hogy egyik  
hangversenyén a gúgós gróf Károlyi  
István a közönség szemeláttára sa-  
játkezüleg vitte babékoszorniját a  
dobogóhoz és tette le a nagy nótá-  
kölő lábai elé. Senki ajkáról, hege-  
dűjéről nem szállott még el oly izig-  
vérig magyar muzsika, mint a Frá-  
ter Lőrándról: a közönség olyan lel-  
kesedéssel készült a hangversenyre,  
mintha a háború óta elvesztett éve-  
ket akarná pótolni és a legmelegeb-  
ben fogja fogadni régi kedvencét.  
Jegyek Hegedűs és Sándornál.

**Vasárnap nyílik meg a „Vértessy  
Strandfürdő”. Olesó jegyárak.**

**Nyírbogátról Debrecenbe jött egy  
leány öngyilkosságát elkövetni.** Ke-  
resztúri Pirooska nyírbogáti 28 éves  
leány kedden bejött látogatába De-  
brecebe testvérehez, aki a Kandia uc-  
ca 5. szám alatt lakik. A leány gyó-  
gyíthatatlan betegségben szenvedett,  
de sötét szándékáról nem szolt test-  
vérenek. Tegnap délután, amikor  
egyedül maradt a szobában egy vas-  
tag spárgával felakasztotta magát.  
Mikor tettét észrevették, kibívták a  
mentőket, de segíteni már nem lehe-  
tett, az életunt leány kiszüvedett. —  
Hátrahagyott levelében gyógyíthatat-  
lan betegségével indokolta meg öngyilkosságát.  
Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## Az olaszliszkai hamisítók rokon- ságban állanak a varsói pénz- hamisító bandával.

**Ujabb fordulatok a milliók ügyéb-  
en. — Közeleg a főtárgyalás napja.**

Az olaszliszkai hamis milliók  
monstre bünpörében május 26-ikára  
van kitűzve a főtárgyalás. A debre-  
ceni királyi törvényszék Jeney bün-  
tető tanácsa tárgyalja a bankjegy-  
hamisítás bűnügyét, amelyben az  
utóbbi időben számos szenzációs for-  
dulat történt.

Mint ismeretes annak idején csak  
a forgalomba hozó Friedlandereket  
tudta kinyomozni a budapesti, deb-  
receni és sárospataki rendőrség, a  
hamisítók azonban nem sikerült  
nyomára akadni. Pár héttel ezelőtt a  
budapesti és bécsi rendőrség detek-  
tívjei elfogták és letartóztatták a  
pénzhamisítóbanda főembereit: Weia-  
garten Jeromost és társait, akiket a  
főtárgyalásra Debrecenbe fognak  
hozni a bűnjelként lefoglalt több  
mint 500 millió korona értékű hamis-  
millióval együtt.

Könnyen lehetséges, hogy a főtár-

gyalás elnapolása is szükségessé vá-  
dik, mert az a Jäger nevezetű ügy-  
nök akinél a milliókat megtalál-  
ták szökésben van. A nyomozás to-  
vább folyik s annyit máris sikerült  
megállapítani, hogy

**a hamis milliókat a pengőszá-  
mitásra való áttérésnél akartak  
bevéltani.**

A szabadóra helyezett olasz-  
liszkai csodarábbi szerepe ismét gya-  
mussá és homályossá vált, mert egy  
legutóbb Budapesten elfogott Halpern  
nevezett fiatalember vallomásaiban  
egy nyilatkozott, hogy az olaszliszkai  
Friedlander család szoros rokonság-  
ba van azzal a pénzhamisítóbandával  
amely az eddigi adatok szerint Varsó-  
ban működött és a hamis milliókat  
az olaszliszkai Friedlanderek közvetít-  
ésével csempészték Magyarországra.  
Valószínű, hogy a nagy érdeklődéssel  
várt főtárgyalás szenzációs fordula-  
tokat fog hozni.

## Megvádolta a bíróságot, hogy az „uraknak ítéli az igazságot“.

Tiszadob községben 1925 október  
14-én a községházán a gróf András-  
nyadalom által bérbeadott földek bér-  
összegének megállapítására érkezet-  
let volt. A bérő az új bérösszeg  
megállapításával elégedetlenek voltak,  
mire az uradalmi főintéző csillapított  
őket, hogy nyugodjanak bele a  
bérösszegbe, mert az még kedvezőbb  
a régivel s per esetén a bíróság na-  
gyobb bérösszeget is állapíthat meg.

Handa György erre azt válaszolta:  
„A bíróság mindég az uraknak ítéli

az igazságot“. A debreceni törvény-  
szék tegnap vont felelősségre Han-  
dát, aki tagadott. A tanúk azonban  
ellenle vallottak Handának, aki a  
kommunizmus alatt a munkástanács-  
nak is tagja volt s állandóan nagy-  
bangu és kolompós szerepet játszani  
szerető embernek ismerték.

A bíróság ezek után a magyar ál-  
lam megbecsülése elleni vétség miatt  
egy hónapi fogságra és 200 ezer ko-  
rona pénzbüntetésre ítélte Handa  
Györgyöt.

**Svédországból könyvek érkeztek a  
debreceni egyetemnek.** Dr. Csiky Józ-  
sef egyetemi tanár, a belgyógyászati  
Klinika igazgatója a svéd egyeteme-  
ken személyes kapcsolatai révén or-  
vosi műveknek a debreceni egyetem  
számára történő gyűjtésére mozgal-  
mat indított. A gyűjtési mozgalom  
szép eredménnyel járt, három láda  
orvosi könyv már Debrecenbe meg is  
érkezett.

**Hamis 100 dolláros akartak beváltani  
egy debreceni bankban.** A Ma-  
gyar Általános Hitelbank debreceni  
fiókjánál hétfőn délnél egy Kieser  
Albert nevű ügynök Berger Ernő ke-  
reskedő által megvételre kínált egy  
darab 100 dolláros bankjegyet vizsgá-  
latot meg, hogy vajon valódi-e. A  
bankban megállapították, hogy a 100  
dolláros hamisítvány, amennyiben  
két dolláros bankjegyből van hamisít-  
va oly módon, hogy a kettes szám-  
le van róla vakarva és helyére 100-as  
szám van rajzolva. A hamisítás köny-  
nyen felismerhető volt s a banktiszt-  
viselő azonnal feljelentette Berger Er-  
nőt a rendőrségen. Bergert letartóz-  
tatták és kihallgatása után átkísér-  
ték a debreceni ügyészség fogszába.  
A debreceni rendőrkapitányság az  
esetről jelentést tett a budapesti rend-  
őrségnek is és a legszelesebb körű  
nyomozást indította meg, mert fel-  
merült az a gyanu, hogy egy Oláh-  
országban megtelepedett pénzhamisít-  
ó banda kísérelt meg Debrecenben  
elhelyezni hamis dollárosokat. A viz-  
sgálóbíró ma hallgatja ki a letartóz-  
tatott Bergert.

**Bórárverés.** Debrecen sz. kir. város  
szegényházában 1926. évi május hó  
20-án, délelőtt 10 órakor (Kishegyesi  
ut) 1192.50 liter borkészlet körül el-  
adásra, amely nyilvános szóbeli ár-  
verésen a legtöbbet ígérőnek egy té-  
telben avagy kisebb (hordó) tételek-  
ben fog eladni. Debrecen sz. kir.  
város népjóléti hivatala.

**Felhívom mindazokat, akik a debreceni  
Felső Kereskedelmi Iskolának A) osz-  
tályában 1916 évben érettségiztek, hogy  
érettségi találkozóra pünkösdi első nap-  
ján e hó 23-án délelőtt 11 órakor az  
iskolánkban megjelenjenek. — Kovács  
László Debrecen, Piac ucca 17**

**A „Hangya” Szövetkezet** pengő  
értékű részjegyei elkészültek. Fel-  
hívjuk a Szövetkezet t. tagjait, hogy  
a régi részjegyekkel 1926. május  
25-től fogva a „Hangya” Központi  
irodájában, Kossuth ucca 7. sz. a.  
megjelenni szíveskedjenek, hol azok  
kieserültenek és egyben az 1925  
évi osztalék is kifizettetik. Ugyan-  
ott a Debreceni Bőripar és Bőrke-  
reskedelmi Szövetkezet, valamint  
a „Kansz” temetkezési vállalat rész-  
jegyei is átvehetők. Hivatalos órák  
raponta 9—12-ig.

**Hétfő helyett kedden lesz a sertés-  
vásár.** Értesitem a város közönségét,  
hogy Debrecen sz. kir. város tanácsa  
a sertésvásár napját a pünkösdi ün-  
nep miatt május 24-éről 25-ére, tehát  
a következő keddi napra helyezte át.  
Dr. Vass Károly, városi tanácsnok,  
a városi elsőfokú közigazgatási ható-  
ság vezetője.

## A nemzetgyűlés a népjóléti tárca költségvetését tárgyalta.

Budapest, május 18. A nemzetgyű-  
lés mai ülésén a belügyi tárca költ-  
ségvetését a Ház részleteiben is letár-  
gyalta és elfogadta.

Ezután a népjóléti tárca költségve-  
tésére térnek át. Drehr Antal előadó  
ismerteti a költségvetést.

**Beszéde közben megjelentek az  
ülés teremben a szociáldemokra-  
ta képviselők, akik a belügyminisz-  
teri költségvetés vitájában nem  
vettek részt.**

**Vass népjóléti miniszter** szólalt fel  
ezután. Elérkezett az idő arra, hogy  
a gazdasági élet megerősödve, az ál-  
lam többet tud fordítani népjóléti cé-  
lokra. Azt kéri, higgyék el róla és tiszt  
viselőiről, hogy az egyetemes nemzeti  
szempontok munkás katonáinak ér-  
zik magukat és azt kéri, hogy a sze-  
rényen megszabott költségvetést fo-  
gadják el. (Éljenzés.)

Több felszólalás után az elnök na-  
pirendi javaslatot tesz, mely szerint  
holnap tartja legközelebbi ülését a  
Ház. A Ház ehhez hozzájárul. Az in-  
terpellációs és indítvány könyv fel-  
olvasása után az ülés felhathor ért  
véget.

## A mérnökök pünkösdi vándorgyűlése Debrecenben.

A magyar mérnökök és építészek  
nemzeti szövetsége pünkösdi két nap-  
ján rendezi országos vándorgyűlést  
Debrecenben. Pünkösdi első napján  
kirándulnak a Hortobágyra, ahol a  
programban némi változás állott  
be. Nevezetesen a tervezett gyalog-  
séta helyett fél 11 órakor a Halastav-  
aktól visszamennek a csárdába. A  
közös ebédnél egy teríték ára 25.000  
korona ital nélkül. Este a Polgári  
lövöldében társas vacsora fél 8 órai  
kezdettel. Egy teríték ára ital nél-  
kül 30 ezer korona.

A Hortobágyra való kintazásnál a  
menetjegy ára oda-vissza III. osztá-  
lyon tisztviselőknél 13.600 korona,  
másoknak 37.400 korona.

Felkéri a szövetség a tagokat,  
hogy akik a program bármely rész-  
szen résztvesznek, jelentsék be eb-  
béli szándékukat távbeszélőn a  
15-22. számra legkésőbb május 20-án  
elő 14 óráig.

Egyben felkéri a szövetség a tag-  
jait, hogy a hétfőn délelőtt fél 11  
órákor a vármegyeháza dísztermében  
tartandó nagygyűlésen teljes szá-  
mban megjelenni szíveskedjenek.

**Tegnap újarróltek.** Az anyakönyvi  
hivatalnál a tegnapi nap folyamán a  
következő újszülötteket jelentették be:  
Dr. Székely Antal orvos leány Éva,  
László István kereskedő segéd fia Ist-  
ván, Tóth Sándor városi hajdu leány  
Ima, Gvői Zoltán villanyszerelő segéd  
fia László, Borbély Imre fm. npsz. leány  
Irén és egy törvénytelen újszülött.

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi  
hivatalnál a tegnapi napon a kö-  
vetkező haláleseteket jelentették be:  
Orosz Andrea 6kath 13 éves, Vámosi  
Jánosné ref. 20 éves, Soltész Istvánné  
ref. 30 éves.

**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern női divatszalonja  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.  
Eredeti modellek, Szabás-varrás tanítás.

**Színház.**

Szerda, május 19. Kél a vetés. Színház B) bérlet.

Csütörtök, május 20. Kél a vetés. Színház C) bérlet.

**Halasi Mariska, Hermann Mancsi Csapó Mária, Halasiné** játszik a „Kél a vetés” a Csokonai színház eredeti újdonságában a fő női szerepeket.

**Dolly** a season egyik legnagyobb sikerű operette újdonságát ismétli meg a színház pénteken este tisztviselő-estben.

**A híd** Herczeg Ferenc legújabb szenzációs sikerű színműve szombaton tisztviselő-estben.

**Tisztviselő-est pénteken és szombaton a Csokonai színházban.**

**Timár Ila** játsza pénteken tisztviselő-estben a Dolly sláger operette cím szerepét.

**A t. bérlőket** tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy a május hó — utolsó — 4 bérleti előadására, az esedékes bérletösszegeket befizetni szíveskedjenek.

**MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:**

Szerda, csütörtök — május 19—20.

**Apolló: Közkívánatra** A bánatosucca, Hugó Bettauer regénye filmen. 9 felvonásban. Csak felnőtteknek. 16 éven aluliak kizárásával! A főbb szerepekben Asta Nielsen, Eszterházy Ágnes és Werner Krauss. A háború utáni idők egy kiszáradt kórképe, amidőn a bűn a fényes palotába költözött, míg a tisztesség reménytelenül hurcolta az igazságot. A fekete sárkány béke a legyőzötteknek a nyáába akasztott. Rendkívül érdekes történet, mikor a kopott becsületesség mégis jóhoz jut.

**Vigszínház:** Kél sláger egy előadásban! A fekete sárkány: cowboy dráma 6 felvonásban. A fekete sárkány egy paripa neve és gazdája nem kiseb ember, mint a híres lovas és kitudó cowboy színész Hott Gibson. Szép része a filmnek a szélvész gyorsaságú arizonai löverseny, árkon-bokron keresztül és több igen szép lovas trükk. II. A világváros. Liénai, kalandor dráma 8 felvonásban. Minden ízében eredeti amerikai film, amelyben a főszerep a külső kiállításra és az erős hatásokra van fektetve. A befejezés is amerikai, mert a vége erkölcsi megnyugtató.

**Jönnék!** A regiment gyöngye Reinhold Schünzlel. Mariposa, a bűvös táncosnő Pola Negrivel és Gyorsabb a viharál Tom Mix-el.

**„Meteorban” csütörtökön** „Tin-Tin, a világító tornyőr”. Világszláger. Az askai csodakutyával a főszerepben. Kísérő film: „Egy hangos élet”. Előadások 7 és 9 órákor.

**Sok kínzó fájdalom-**

tól szabadul meg, ha lábait

**Alpest lábsó-**

val készített fürdővel gondozza.

Kámfor és fenyőkivonattal tartalmú.

Egy nagy doboz ára 12.500 K.

Kapható az összes gyógyszer-

tárakban és drogériákban.

Főraktár Magyarország részére:

**Dr. Rex Drogueria**

Debrecen, Városházapüület.

**Váratlan fordulattal végződő hamis tanúzási bűnper.**

Egy polgári per bonyolalmai a debreceni törvényszék előtt.

Érdekes fordulattal végződő ügyet tárgyalt tegnap a debreceni törvényszék Serly tanácsa. Az előzmények 1924-ben történtek. Ekkor történt ugyanis, hogy Fehér László nagylétai lakos és a Somogyi család között választott bírói eljárás volt. A perben koronatanúként Vida Sándor két ízben tett vallomást. Az első vallomása a Somogyiaknak, a második pedig Fehér Lászlónak volt kedvező. Mikor ennek okát tudakolták Vidától, az azt vallotta, hogy Egner Lajos budapesti lakos, kereskedő, — akinek Somogyi lány a felesége és így szintén érdekelt volt, — 5 millió koronát ígért neki s így igyekezett hamis tanúzásra rábírní őt.

Ezek után Egner ellen hamis tanúzás tételre rábírní törekvés vétsége című büntető eljárás indult. Egner a tegnapi fő tárgyaláson tagadta, hogy bűnös volna. Ellenkezőleg Vida volt az, aki felajánlotta, hogy 5 millió ellenében hajlandó az érdekeiben tanuszkodni. — Bár Fehér 15 milliót is ígért neki ezért. A Vida ajánlatát azonban visszautasította.

Vida Sándor nagylétai molnár segéd azt vallotta, hogy az Egner aján-

latának a hatása alatt tette az első vallomását Fehér kárára. Később azonban lelkiismeret furdalást érzett s ezért változtatta meg az első vallomását. Elnök kérdésére előadja, hogy Egner az első vallomás utánra ígerte az 5 milliót, de nem adta meg. Szintén az elnök kérdésére előadja, hogy most Fehér malmában van alkalmazva.

Elnök: Miért pont Fehér alkalmazta magát, az akinek másodsorú kedvezően vallott?

Egner kér szót, s előadja, hogy tudomása szerint Fehér és Vida a perig haragban voltak.

Buzgó József és Buzgó Imre tanuk mindenben az Egner vallomását erősítik meg, mire az ügyész bejelenti, hogy Egner ellen elejt a vádat, ellenben Fehér és Vida ellen alapos gyanúokat lát fentforogni, mert hiszen Vida az, aki nem teljesen megfelelő vallomást tett. Ezért kéri az iratokat az ügyészséghez átteni a Vida és Fehér elleni eljárás megindítása végett.

A bíróság az eljárást Egner ellen megszüntette és elrendelte a büntető iratoknak az ügyészséghez való átuteltét.

**Kirándulás Debrecenből Gyöngyösre és a Paradí-fürdőbe.**

Megtekintik az üveghutát.

Vasárnap, f. hó 23. mennek a debreceni Kárpát egyesületi tagok és a többiek, harmincan a hainali negy órás vonattal Gyöngyösre, találkozás a nagyállomás személypénztár előtt legkesőbb hajnalban felháromkor, ha az idő nem kedvező, ne befolyásoljon senkit, mert lehet, hogy mire Gyöngyöst elérjük ottan már napsütés fogad bennünket, éppen úgy lehet fordítva is.

Időbeosztás: Indulás Gyöngyösről két órákor, miután oda féltizenkettőkor érkezünk, a várost kissé megtekintjük néhányszor, aztán elhelyezkedünk a részükre készen várt stráfszéken vagy teherautón megvünk 17 kilométert gyöngyösi hegyi utakon a mátrai völgyek közt fel egészen a gerincig mely Kékesről a Galvára húzódik, innen másfél óra, lassan menve két és fél óra, a Galvátető hová, tekintve a lassu menést, uton való batvuzást, hat órára érkezünk Sok csomagot ne hozzon magával senki, pláne a hölgyek átöltözködéshez estőlví ruhát, nőt-einőt stb., mert bár az udvariasság nagyon szép és minden fiatal ember igyekszik a hölgyektől elvénni a csomagot, kik örömmel ruházzák át a bizony kis tehernek látszó, de turán tekintélyes súlyt képviselő átöltözködéshez szükséges pipere dolgokat, lassák be a hölgyek és hazviak otthon ezeket a dolgokat. — Már ruhát felesleges hozni, mint amiben indulunk, mert jórómán átöltözködéshez nincs is idő. Inkább hozzon mindenki magával egy esernyőt a hölgyek közül. Gyöngyös és vidéke messz tartalmu vizzel rendelkezik, aki nem bírja a bort, okvetlen lassu el magát ivó vizzel, bár a menházban 1 ezerkoronáért kapható egy pohár víz, de mi debreceniek nem vagyunk ahhoz szokva férfiak bort kaphatnak, de turán nem iszik az ember, mert akkor nehezen bírja a felmenést. Este a menházban vacsora a kiránduló debreceniek a Galván a magyar hegy-mászó szövetség főtitkára fogadja Horn

Lajos ur, ki megígerte, hogy bár a jelenlegők aznap este a Galván a forgalmát 260 személyre tekinti, igyekszik a hölgyeket ruganyos fekhelyen elhelyezni, a férfiakat szalmán vagy szalmazsákon.

Másnap reggel korán kelés, hat órákor indulás az üveghután, Sasvár, Paradí falu keresztül a fürdőbe, onnan a Recki állomásra. Az ut három óra gyöngy. aki óhajt, Paradí fürdőből autón mehet ki a Recki állomáshoz 15 ezer koronáért. Vezető Springer József

Költségek: Kárpát egyesületi tagok és arékes igazolvánnyal rendelkezőknek 220 ezer, nem tagoknak 320 ezer korona, ebben benne van a vasúti költség oda, vissza, menházi elszállásolás, menházi vacsora egy reggeli, menházi belépő díjak, világítási díj és másnap egy ebéd.

Kiszolgálási díjat, borraalót, ahogy igénybe veszi a személyzetet úgy ad mindenki.

Költségek szombat estig befizetendők. Tagsági arékes igazolványát hozza mindenki magával.

**A mai rádió műsor.**

9.30 Budapest (560): Hírek.  
12.00 Leipzig (452): Hangverseny.  
Budapest (560): Hírek.  
12.45 Toulouse (430): Hangverseny.  
2.00 London (365): Hangverseny.  
3.00 Budapest (560): Hírek.  
4.00 Budapest (560): Mésdedlután.  
München (485): Hangverseny.  
5.00 Budapest (560): Szalonzene.  
6.00 Róma (425): Jazz-band. Dortmund (283): Táncczene.  
6.30 Budapest (560): Közg. előadás.  
7.15 Budapest (560): Magyar hangversenye.  
8.00 Brüsszel (262): A gyöngyhalász opera.  
9.00 Barcelona (325): Hangverseny.  
10.00 Budapest (560): Táncczene.  
10.15 Páris (1750): Hangverseny.  
11.00 Daventry (1600): Hangverseny.

**Püster és csemegeáru**

szükségletét legjobb minőségben és jutányos áron a

**Csanak József KRT.**

TELEFON: 70. Piac ucca 51. számú üzletében

szerezheti be.

**Szekely majális a nagyerdő Vigadóban.**

A szekely egyetemi és főiskolai hallgatók egyesülete (Szeffe) által, menekült tagjainak felségéyezésére és internátusa javára 1926. évi május hó 22-én a nagyerdő vigadóban szekely majális rendez. Kezdeté 9 órákor. Családjegy 4 személyre 120.000, személyjegy 35.000, ha társi jegy 10.000 korona és a vigalmiadó. Felülvezetéseket a jótékonycélra köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz a rendezőség.

Jegyek számozott és névreszóó meghívó előmutatása mellett május 15-től 22-ig a szekely egyetemi és főiskolai hallgatók helyiségében (Péterfia ucca 25.) d. e. 19—12-ig és d. u. 4—7-ig, 22-én a pénztárnál válthatók.

A majálison szépségverseny, szepentín, konfetti csata, zsúrtávirat, világposta és egyéb megépetések várnak a közönségre.

**A mai tőzsde.**

A korona 72.30.

Zürichi zárlat: Páris 15.20, London 25.10, Newyork 517.10, Milano 18.70, Brüsszel 14.90, Hollandia 208.20, Berlin 123 egynyolcad, Bécs 73, Szófia 3.75, Prága 15.315, Budapest 0.0072.30, Belgrád 9.115, Bukarest 1.925.

Külföldi valuták: Angol font 347310 — 34310, belga frank 2060—2080, cseh korona 2111—2120, dán korona 18745—18805, dinár 125—12624, dollár 71275—71575, francia frank 2087—21275, francia frank 2087—2117, hollandi forint 28690—28840, zloty 6475—6775, lei 263—273, leva 516—521, lira 2575—2635, mar-ka 16192—17042, schilling 10072—10106, svéd korona 15475—15525, svájci frank 13800—13850, svéd korona 10110—19150.

Terménytőzsde zárlat. A hivatalos árak teljesen változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: — Árak: könnyű 5—17, nehéz 17—18.

A debreceni lóvásár. A tegnapi lóvásáron a felhajtás közepes volt, a kereslet pedig lanyha. Jó minőségű 10 5 milliótól fölfelé, közepes minőségű 3—4 millió között, míg silány minőségű 10 400 ezer koronától fölfelé cserélt gazdát.

A debreceni szarvasmarha vásár: A tegnapi szarvasmarha vásáron közepes volt a felhajtás és a kereslet. Vágómarha 6—10 ezer, szopós borjú 8—12 ezer koronáért kelt különkénti élsúlyban. Jármos ökor páronként 6—12 millió, fejős tehén 2—7 millió koronás árban cserélt gazdát.

10.118—1926. I.

**Arverést hirdetmény**

A városi tanács közhírré teszi, hogy a Szent Anna ucca 23. sz. városi tulajdont képező házban levő istálló és kocsinnek a f. évi június hó 1-31 terjedő két évre és tizenegy hónapra való bérbeadására a f. évi május hó 26-ik napján délelőtt 10 órákor a Városháza tanácstermében nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

A kikiáltási ár: 1000 (Egyezer) aranykorona, mint évi alabér.

Az árverési feltételek a városi számvevőségénel (Városháza em. 10. szám) tekinthetők meg.

Debrecen, 1926. évi május hó 14.

A városi tanács.

## POLOSKA SVÁBBOGÁR PATKÁNY

24 órában belül írható szabadalmazott  
írtószerrel. — Nagyon olcsón kapható

### STERN

festéküzlet, PIAC-U. 10.  
Bikával szemben.

## Egy elárúsító fiók

átvételére keresünk bárhol

## hölgyet vagy urat.

Külön tudás nem szükséges, mivel a  
bedolgozás saját módszerünk szerint  
történik. Havonta körülbelül 5.000.000  
korona jövedelem, esetleg mint mel-  
lékkereset is. Német levelezés. Érdek-  
lődések „F. S. N. 353” jelige alatt:  
RUDOLF MOSSE BUDAPEST,  
IV., Podmaniczky ucca 49.

## Vacuum olajok

### Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.

## Hizlaló

a vásárpénztár és vágóhid köz-  
lében 200 darab sertésre, nyolc  
waggonos görével, takarmányka-  
marókkal, 2 szobás lakással, is-  
tállóval, raktárral, kedvező fizetési feltételek mellett

## eladó.

BIZTOS MEGÉLHETÉS!

Bővebb felvilágosítás: BERTA-  
UCCA 11. SZ., KERESKESNÉL

## Ne vegye meg

fűszer, csemege és ital szükségleteit  
mindaddig,  
mig meg nem győződik a

# „HANGYA“

legujabb olcsó áraitól.

FŐÜZLETEK:

Rózsa ucca. Tisza-palota.

Piac- és Miklós ucca sarok.

Fióközletek a város minden részében.

## „CARLTON“ SZÁLLODA BUDAPEST

Ezennel van szerencsém igen tisztelt  
vendégeimnek b. tudomására hozni, —  
hogy az általam megalapított Bristol  
Szálló BT., melynek hosszú éveken  
át vezérigazgatója voltam, a legköze-  
lebb feloslik és a Bristol Szálló eddigi  
Dunapart és Petőfiszántó részén a

## „CARLTON“ SZÁLLODÁT

létesítettem, mely — tekintettel a nagy  
mértvű és a legmodernebb technikai át-  
alakítására — még bár nincsen telje-  
sen befejezve, de mégis annyira készen  
áll, hogy itt zavartalan, kényelmes  
lakással és a legjobb ellátással  
már most is tudok szolgálni. Kérem  
ezentúl szolgálataimat az ujonnan át-  
alakított szállóban igénybe venni és  
szobarendelést, kérezősködést, illetve  
bármilyen érdeklődést

„CARLTON“ SZÁLLODA, Buda-  
pest, Dunapart, IV., Petőfi-tér 6.  
nézni sziveskedjék.

Teljes tisztelettel

ILLITS GYULA,  
szállodatulajdonos.

(Sürgőnycim: CARLTONOTEL.)

## Építőmester urak figyelmébe!

# HOMOKOT

köbméter számra

## 50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: Árpád-tér,  
Sámszon-ucca 8 szám

és GÁBOR LÁSZLÓ heutasára  
fizetében Csapó ucca 61. szám

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.



## Kölcsönpénzek után

a legmagasabb — tisztossges — kamatot fizeti ma a  
negyedszázad óta fennálló

NAGY LAJOS Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat központi  
irodája Debrecen, Veres ucca 9. szám.

1 millió koronánál kevesebb összeget nem vesz föl!

Kölcsönfőlvétel mindennapi!

## APRÓ HIRDETÉSEK

### Ajánlat

Tej  
jó friss, naponta allan-  
dóan kapható. Vár ucca  
8. 550

Kölcsonköket  
folyósít házakra, földek  
re. Betétekre nagy ka-  
matot ad Gazdák Bank  
ja, Kossuth és Batthy-  
anyi sarok. 571

Zamatos  
házbőr bakator és faj-  
szőlőkből laterenként  
csak 10.000 K kapható  
Poroszlav ut 53. 565

Kiadó  
egy szobás lakás, kony-  
ha, kamra, sertésöl,  
tyuköl és külön udvar-  
ral, villaszerű terasz-  
szal Mester ucca végén  
Ertekezhetni Gazdák  
Bankja Kossuth ucca.  
572

3 szobás  
uccai lakás melléke-  
lyiségekkel központon  
kiadó. Meszena 2. 580

Kalanok  
dívatszínekben díszít-  
ve 80.000. Filckalapok  
formálása legolcsóbban  
Belvárosban, Kossuth-  
ucca 26. 575

Üzlethelviség  
Csapó uccán azonnal  
átadó. Cim a kiadóban.  
576

Salát  
termésű bor literen-  
ként 9000 K. kapható  
Vigkedvű u. 25. 564

Egy  
szobás, konyhas laká-  
samat azonnal átadom  
annak, aki engem szük-  
ségemből kisegít. Csa-  
pókerti Gerébi telep,  
Fülöp u. 34. 563

Megbízható  
szobaleány ajánlkozik  
hosszu bizonyítvány-  
nal csakis jobb ház-  
hoz, esetleg vidékre is.  
Cimet kérem a kiadóba  
„Hűség” jeligére. 558

Egy  
szoba, konyha, fáska-  
mára lelépéssel kiadó,  
Homok ucca 115. 559

Kiadó  
butorozott szoba, eset-  
leg teljes ellátással —  
Csillag u. 69. 568

Föld.  
fekete, tanyás feleshe  
kiadó. 51 és 35 holdas  
több évekre is és hér-  
headó 90 holdas. 50 hol-  
das fekete: 95 hold, 400  
185, 166, 54, 36, 13 hol-  
dasok. Pataky. Csapó  
ucca 19. keresztpület.  
579

Kerti karosszékek  
sétány részére készült de  
visszamaradt, élmern leg  
jobb kivitelben es minő-  
ségben, kivacsolt csőből  
és autogénhegesztve míg  
a készlet tart, önköt-  
ségi árban beszerzhető.  
Vasbutorgyár Részvény-  
társaságnál. 553

Tölgyfa  
akácfa felvágva haza-  
szállítva 46.000, hasábo-  
san vagy öltre kapható  
Rákóczi ucca 18. 507

Krumpli  
kapható másza száma.  
Teleki u. 51. 537

Kiadó  
vagy eladó egy 503 Um-  
rat magánjáró, 8 lég-  
körös fiatal gőzlokomo-  
bil HajduBöszörmény  
Sipos, géptulajdonos.  
429

Két  
szobás, konyhas lakás át-  
adó vagy 1 szobás laká-  
sért elcserélendő. Had-  
házi ucca 13., trafik. 536

Kertészet  
Legolcsóbban vállalom  
az összes temetőben sí-  
rok rendbetozását, ven-  
deglőkben függő virág-  
kosarak kiészítését. Ker-  
tekben vadroszák, kösz-  
mék legnemesebb fa-  
jókra való beszemzéssel  
Igyekezzen mindenki  
mielőbb bevezettetni. —  
Virágok évelők s min-  
denféle cserjék kapha-  
tók. Varga Lajos ker-  
tész, Hortobágy ucca  
3. szám. 83

Építkezésekhez  
tégla és cserép legol-  
csóbb beszerzési helye  
első debreceni tégla-  
svár, iroda Royal épü-  
let. Telefon 59. és 557.  
354

### Kereslet

#### Gukrászsegéd

egy fiatal jó munkást fel-  
veszek, Csillag u. 53. 541

#### Tanuló

leányokat felvesz Fa-  
bók Ilona női szabó,  
Kut ucca 1. 543

#### Jobb nő

háztvezető vagy gazd-  
asszonyi állást keres  
magánosnál vagy idő-  
sebb párhoz. Mándoki-  
né, gróf Leiningen uc-  
ca 27. Gerébi telep, zsi-  
dó temetővel szemben.  
560

#### Német

vagy francia kisasz-  
szonyt keresek közel  
pusztára. Jelentkezhet-  
ni 12—3-ig Kenyeres,  
Szechenyi ucca 53. 581

#### Mosónó

és mindenek konyha-  
nok felvételnek Belvá-  
rosi Transylvánia ét-  
terembe. 582

#### Cipész segédet

állandó vegyes mun-  
kára felvesz Jakab Já-  
nos Hajó ucca 2. 574

#### Üres

kis szobát keres magá-  
nos fiatalember. Cimet,  
konyhaszámolat jelí-  
gére a kiadóba. 577

#### Mindenek

szakácsné uri házhoz  
elcséjere felvétetik. Cim  
a kiadóban. 578

## Eladás

#### Forgalmas

helyen családi ház ná-  
rom szoba beköltözhe-  
tő lakással eladó. Beth-  
len ucca 34. 569

#### Ház

azonnal beköltözhető  
két szoba, konyha, ka-  
mara, szőlővel, 400 négy  
szögöl területen, a ser-  
tősvásár közelében —  
kedvező fizetési felté-  
telek mellett eladó. —  
Ugyanott 300 négyzögöl-  
es telek. Bővebb fel-  
világosítás Kerekesnél,  
Berta u. 11. sz. alatt. 566

#### Eladó

olcsón 7.20-as cséplő-  
szekrény és 3-as ben-  
zin motor. Meszena u.  
22. szám. 561

#### Kisboczonádi

pergető olcsón eladó.  
Domb ucca 18. ajtó 1  
és 2. 562

#### Opalograf

legujabb sokszorosító  
gép alkalmas szines  
nyomáshoz is eladó. —  
Cim a kiadóban. 22

#### Bercsényi ucca

93. számú, téglaából  
épült, cseréppel fedett  
nagyjövövedelmű ház be-  
költözhető lakással 55  
millióért eladó. Hock  
iroda Szent Anna négy  
409

#### Hadházon

a Piac közelében 1012.  
számu ház eladó. Bár-  
milyen üzletre is alkalm-  
mas hely. Ertekezni le-  
het ugyanott. z 322

#### Eladó ház

Csapó ucca 86. nagy ut-  
cai front 3 utcára üzlet-  
helyiségekkel, lakások-  
kal. Ertekezni ugyan-  
ott. 254

Orvellen keresse föl!

## A Debreceni Bőrripari és Bőrkereskedelmi Szövetkezet cipő üzlete Csapó ucca 4. szám alatt

Takarék és Hitelintézet székházán megnyit. Elsőrendű  
tartós cipők, nagy választékban. Szavatolt saját gyártmány  
Minden igénynek megfelelő árak.

**Olcsó árak!**

Orvellen keresse föl!